



а. Кемерово,
ул. Народная, 3
Управление по охране
соп. Гавриленко

1/11/72

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Взвара коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 34-й | Суббота, 25 ноября 1972 года | № 142 (3091) | Цена 2 коп.

СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА

Вчера в Кемерове состоялось собрание актива областной партийной организации. Обсуждался вопрос «Об усилении идейно-политической работы среди трудящихся области в свете решений XXIV съезда КПСС». С докладом выступила секретарь обкома КПСС тов. Кузьмина З. В.

В прениях приняли участие тт. Окушко Б. И. — первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС, Гавриленко Г. Я. — бригадир очистной бригады шахты имени Кирова г. Ленинск-Кузнецкий, Сокольников Ю. Л. — секретарь Кемеровского горкома КПСС, Титков А. И. — управляющий первым отделением совхоза «Осинниковский», Зубарева Г. С. — секретарь областного комитета ВЛКСМ, Адешин В. И. — начальник управления КГБ при Совете Министров СССР по Кемеровской области, Култаев Д. И. — председатель областного комитета по телевидению и радиовещанию и другие.

На собрании актива выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Ештокин А. Ф.

Собрание приняло постановление, направленное на дальнейшее улучшение идеологической работы среди трудящихся Кузбасса.

Установить, что победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании признаются республики, края, области, национальные округа, районы, колхозы, совхозы, фермы и животноводческие бригады, которые успешно проведут зимовку скота и добьются высоких показателей в выполнении народнохозяйственных планов и обязательств по производству и продаже государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции, обеспечат прирост производства и закупки этих продуктов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года при одновременном росте численности поголовья скота и повышения его продуктивности. Из Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС.



ОТВЕТ ЖИВОТНОВОДОВ-

УДАРНЫЙ ТРУД НА ФЕРМАХ!

Открытое письмо ко всем животноводам области

22 ноября в обкоме КПСС собрались лучшие из лучших доярок совхозов и колхозов всех районов, чтобы посоветоваться относительно новых обязательств в свете Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании Всесоюзного соревнования животноводов.

У каждой из них высокие трудовые достижения в этом году. Каждая преисполнена стремлением добиться еще более высоких показателей.

В этом совете приняли участие первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин, председатель облисполкома П. В. Гузенко, ответственные работники и специалисты управления сельского хозяйства облисполкома и областного производственного объединения совхозов.

Участники совещания приняли конкретные обязательства и обратились с открытым письмом ко всем животноводам Кемеровской области.

Дорогие товарищи!

Мы внимательно изучили постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.».

Этот документ — новое проявление заботы партии и правительства о развитии сельского хозяйства, о нас, тружениках села, о благосостоянии советского народа. Он вдохновляет нас на достижение новых успехов. Долгом своим считаем еще энергичнее взяться за дело, ответить на заботу партии и правительства ударным трудом.

Взвесив свои возможности, мы принимаем повышенные обязательства. Вот что намерена сделать каждая из нас в 1973 году (в первой колонке — надой молока на корову за первое полугодие, во второй — за весь год в килограммах):

А. М. Чекрышева (совхоз «Рассвет»)	2000	3800
Н. С. Крамаренко (колхоз имени Ильича)	1500	3800
Т. А. Чигряй (колхоз имени Жданова)	1650	3200
Е. Ф. Кулакова (колхоз имени Жданова)	1600	3100
Н. И. Вдовенко (совхоз «Октябрьский»)	3200	5300
Г. П. Мурашкина (совхоз «Ягуновский»)	2050	3650
В. Ф. Оршинцева (совхоз «Крапивинский»)	1800	3500
А. М. Новгородова (совхоз «Мельковский»)	1800	3500
Е. И. Смолягина (колхоз «Заря»)	1800	3500
В. И. Шерина (племзавод «Ленинск-Кузнецкий»)	2500	4800
Н. Н. Щербина (совхоз-техникум)	2600	4100
В. С. Дорож (совхоз «Победитель»)	2150	3950
М. А. Губарева (колхоз имени Димитрова)	1950	3900
М. М. Гарманова (подхоз имени Куйбышева)	2250	4450

М. Н. Юневич (совхоз «Луч»)	2800	4500
Л. Н. Ворсoba (совхоз «Черкасовский»)	2000	3600
Г. А. Абдулкина (колхоз «Ударник полей»)	2400	4500
З. Х. Коваленко (колхоз «Путь к коммунизму»)	2300	4200
Е. Я. Панина (колхоз «Россия»)	1400	3500
М. П. Бударных (колхоз имени XXII партсъезда)	1500	3000
Н. М. Чеснокова (совхоз «Зарубинский»)	1750	3600
Р. А. Михайлова (совхоз «Шипинский»)	1650	3300
А. И. Митрошина (колхоз «Восход»)	2000	3500
А. Ф. Бибик (совхоз «Восточный»)	1800	3500
Н. И. Давыденко (совхоз «Чумайский»)	2000	3500
Н. В. Астахова (совхоз «Чебулинский»)	1800	3300
В. Е. Вахрамеева (племзавод «Юргинский»)	2000	3900
А. Я. Дамзина (совхоз «Новоромановский»)	1900	3500
Е. С. Никитина (колхоз «Победа»)	1800	3500
М. И. Яковлева (совхоз «Яйский»)	1750	3500
К. Д. Рожнева (совхоз «Пачинский»)	1850	3550
Н. А. Ткаченко (совхоз «Шахтер»)	1800	3400

Мы обращаемся ко всем дояркам области включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за прирост продуктивности коров по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Для этого нам надо изыскивать и использовать резервы производства, имеющимся трудностям противопоставить организованность, умение, творческую инициативу.

На собственном опыте мы убедились, что от нас многое зависит. Давайте будем экономно расходовать корма, тщательно их готовить к скармливанию путем дрожжевания, химической их обработки, чтобы каждый килограмм корма использовать с максимальной отдачей. Поведем борьбу за образцовый санитарный порядок, культуру производства на фермах, за получение молока высокого качества, повышение его жирности. Примем все зависящие от нас меры к сохранению поголовья, увеличению выхода телят.

Мы призываем скотников вместе с нами, дояркам, вступить во Всесоюзное соревнование и своим самоотверженным трудом способствовать неуклонному повышению продуктивности скота.

Дорогие товарищи! Встретим великий праздник советского народа — 50-летие образования СССР — новыми трудовыми подвигами, внесем достойный вклад в выполнение решений XXIV съезда КПСС!

Открытое письмо ко всем животноводам области подписали 32 передовых доярки Кузбасса.

Подсчитав возможности

В бригадах колхоза имени Жданова прошли собрания работников животноводства по обсуждению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.».

На собраниях выступили руководители и специалисты колхоза, а также доярки Нина Александровна Гаврилова, Анна Дмитриевна Крикливенко, Таисия Андреевна Баранова и другие работники ферм. В своих выступлениях они говорили, что забота партии и правительства о дальнейшем подъеме сельского хозяйства обязывает приложить еще больше усилий на повышение продуктивности животноводства за счет рационального использования кормов и улучшения организации труда. Это позволит успешно закончить зимний период содержания скота и выполнить намеченные рубежи.

Подсчитав свои силы и возможности, животноводы колхоза приняли новые социалистические обязательства на зимний период 1972—1973 годов. Они решили получить в IV квартале этого года и в первом полугодии 1973 года 1825 килограммов молока от коровы. Выполнить план продажи молока государству за этот год на 110 процентов и в первом полугодии будущего года на 105 процентов. Обеспечить товарность молока до конца года не ниже, чем на 90 процентов, а в первом полугодии 1973 года не меньше 85 процентов при жирности 3,7 процента.

Сейчас животноводы прилагают все усилия, чтобы успешно выполнить намеченные рубежи.

Наши передовые доярки Екатерина Федоровна Кулакова и Татьяна Афанасьевна Чигряй участвовали на совещании лучших доярок колхозов и совхозов области.

В. ДАРАЕВ,
секретарь партбюро
колхоза имени Жданова.

Резервы — в действие

Во всех отделениях совхоза «Троицкий» в эти дни проходят собрания работников животноводства. На этих собраниях обсуждается постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования животноводов. При обсуждении постановления разговор идет о резервах увеличения надоев молока за счет приготовления кормов к скармливанию, в частности, соломы, обогащения рационов за счет хвоя и других мер, позволяющих повысить продуктивность стада.

Все доярки на первое полугодие 1973 года берут на себя обязательства надой на каждую корову больше молока, чем за этот же период нынешнего года.

(Наш корр.)

Корма на фуражный двор

Механизаторы нашего отделения в настоящее время заготавливают корма для общественого животноводства. На фуражный двор завезено уже около 150 тонн сена, свыше 360 тонн соломы — это более 50 процентов зимней потребности.

Первенство на вывозке кормов держит тракторист Василий Клеппинин.

И. ИВАННИКОВ,
управляющий
Тундинским отделением
совхоза «Симбирский».



КОММУНИСТ И ЕГО ДЕЛО

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ!

ПЕРЕД началом уборочных работ механизаторы колхоза «Красный путевец» обратились ко всем хлеборобам района...

му урожаю с большой хлебной массой и полеглостью это очень ответственное дело. Надо косить так, чтобы каждый выращенный колос был подрезан и уложен в ровный валок.

Механизаторы уже тогда понимали, что предстоящая жатва будет нелегкой, так как к тому времени хлебные массивы полегли.

Петр Егорович с честью выполнил возложенную на него задачу — скошил около 300 гектаров хлебов, а потом еще и убрал свыше 80 гектаров, намолотив почти 1400 центнеров зерна.

Инициатива механизаторов колхоза была одобрена бюро райкома КПСС.

На вопрос о том, какая уборочная страда за время его работы самая трудная, ответил: — Легкой уборочной вообще не бывает. Ведь именно здесь, когда подводятся итоги труда земледельца, требуется отдача всех сил. Но тем не менее, погодные условия нынешней напряженной осени особенные. Они потребовали от механизаторов, руководителей колхоза, в целом всего нашего коллектива проявить максимум напряжения, выдержки, маневренности. Ведь каждый погожий час был на счету.

В числе механизаторов, подписавших обращение, стоит фамилия П. Е. Караваева.

На днях ударнику коммунистического труда коммунисту Петру Егоровичу Караваеву была вручена бесплатная путевка в санаторий как передовику жатвы второго года девятой пятилетки. После отдыха он приступит к борьбе за получение высокого урожая будущего года.

Петр Егорович Караваев — опытный механик колхоза — несмотря на свой сравнительно молодой возраст (ему тридцать восьмой год), он двадцать лет работает трактористом, в том числе 15 сезонов подряд поднимается на мостик комбайна.

Свой комбайн коммунист П. Е. Караваев отремонтировал одним из первых в колхозе. Уверенность в том, что вверенная ему техника не подведет, была полной. Ведь еще во время заготовки кормов он испытал комбайн в деле. Петр Егорович на своем СКД-5 скошил все площади многолетних и однолетних трав, предназначенные на сенаж. Опытному механизатору было поручено с самого начала уборки косить хлеба на свал. А по нынешне-

А. ПАКУЛИН. Фото Б. Савинцева.

НЕДЕЛИ БРАТСКИХ РЕСПУБЛИК

Немногим более месяца отделяет нас от знаменательного события в жизни нашей страны — полувекового юбилея многонационального Советского государства.

С самого начала нового учебного года осуществляют хорошую задумку учащиеся старших классов средней школы села Красный Яр. В ознаменование 50-летия образования СССР они проводят у себя недели братских республик.

Надолго запомнится ребятам вечер, подготовленный семиклассниками в честь Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. По национальному обычаю гостей встречали хлебом-солью, потчевали русским чаем, развлекали задорной русской пляской и мелодичными народными песнями.

Учащиеся 9 «а» класса во время недели Грузинской республики организовали путешествие по карте Грузии.

С интересом участники вечера, посвященного Узбекистану, послушали пластинки с записью песен узбекских композиторов.

В школе прошли также недели Армении, Молдавии и Таджикистана.

А. НИКОЛАЕВ.

Хроника ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В зале заседаний райкома партии на днях был проведен очередной семинар секретарей партийных организаций и партгруппов района.

О задачах партийных организаций по дальнейшему совершенствованию массово-политической работы говорил на семинаре секретарь райкома КПСС Г. П. Какура. «Решение собрания — руководство к действию» — такова была тема выступления заведующего организационным отделом райкома партии Н. Д. Киселева.

Затем о планировании партийной работы и о повышении боеспособности партийных групп участники семинара заслушали выступления второго секретаря райкома КПСС Н. С. Вреусова и инструктора райкома партии Ю. В. Зубарева.

Секретарь парткома Ижморского совхоза В. И. Жендарев и председатель внештатной партийной комиссии райкома КПСС С. С. Филиппов рассказали о ведении партийного хозяйства в партийных организациях и об оформлении и рассмотрении персональных дел.

Об учете коммунистов в связи с обменом партдокументов и о порядке уплаты членских партийных взносов — с этими вопросами на семинаре выступили заведующая сектором партучета райкома КПСС Т. Т. Рендюкова и бухгалтер райкома партии В. Н. Карнаухова.

Секретари партийных организаций и партгруппы были ознакомлены с положением дел в животноводстве в колхозах и совхозах района. Вместе с этим перед ними были поставлены задачи по развертыванию среди труженников хозяйств организационной и массово-политической работы, направленной на успешное проведение нынешней зимовки скота, увеличение производства и заготовок мяса, молока и других продуктов животноводства в 1973 году.

(Наш корр.)

БУДЬ ЗДОРОВ!



Тем, кто первый раз сдал кровь безвозмездно, вручается значок «Капля крови». Доноры, неоднократно сдававшие кровь безвозмездно, награждаются значком «Донор СССР», за пять раз — значком III степени, за 10 раз — значком II степени, за 15 раз — значком I степени.

Многokrратно сдававшие кровь и активно вовлекающие население в ряды безвозмездных доноров награждаются значком «Почетный донор СССР». Грамотами комитета общест-

ДАРУЮЩИЕ ЖИЗНЬ

О ЛАТЫНИ «донор» означает «даритель». Это слово пронесло свое значение через тысячелетия. Дарующие кровь — даруют жизнь. И таких людей высокой моральной чистоты, душевного благородства, всегда готовых прийти на помощь товарищу, попавшему в беду, в селах района сотни.

Людам, сдающим кровь, предоставляются льготы.

В дни сдачи крови доноры освобождаются от работы независимо от того, в дневной, вечерней или ночной смене они работают, а также независимо от того, в рабочее или нерабочие часы они сдают кровь.

Доноры освобождаются от работы и в дни медицинского обследования. Время, затраченное на медицинское обследование и сдачу крови для переливания, оплачивается по месту работы из расчета среднего заработка.

После каждой сдачи крови полагается для отдыха один свободный от работы день, за который также производится выплата по среднему заработку. По желанию донора этот свободный от работы день может быть приурочен к ежегодному отпуску.

Доноры, которые в день сдачи крови работали и сдали кровь, имеют два свободных от работы дня. Они могут взять отгул сразу или присоединить их к очередному отпуску. В тех случаях, когда кровь для переливания сдают накануне дополнительного выходного, например, в пятницу перед субботой, им предоставляется другой день отдыха или по их желанию на один день может быть продлен отпуск.

Если донор сдал кровь, находясь в отпуске, то отпуск должен быть продлен на один день с оплатой по среднему заработку. Основанием для освобождения от работы и для сохранения заработной платы служит справка, выданная станцией переливания крови. Вторая справка подтверждает факт обследования донора.

Путевки в дома отдыха, курорты и санатории (бесплатно или с частичной оплатой их стоимости) при прочих равных условиях местные комитеты профсоюзов в первую очередь выдают донорам, систематически сдающим кровь для пере-

ва Красного Креста, а также значком «Отличнику санитарной обороны СССР» награждаются более активные доноры.

Год назад XXIV съезд партии наметил новые рубежи в движении нашего общества к коммунизму. Свой вклад в общее дело вносят медицинские работники и члены общества Красного Креста нашего района. Важнейший раздел деятельности первичных организаций обществ — вовлечение широких слоев наших труженников в ряды безвозмездных доноров.

У нас день донора стал традиционным. В этот день многие держат экзамен на силу своих гуманных чувств, на благородство. Ведь ни одно начинание в области медицины не требует такой душевной щедрости, чуткости и доброй воли, как донорство.

Доноры нашего района, многократно дававшие безвозмездно свою кровь, с честью носят награды — значки «Донор СССР первой, второй и третьей степени». Это А. И. Хатеев, А. Д. Белоногова, З. Холяков, Т. В. Степанова, В. М. Долматов, Б. К. Тепляков.

Решением районного комитета общества Красного Креста представлены к награждению значком «Почетный донор СССР» работница райбольницы Анна Андреевна Белова, заведующая районной детской библиотекой Таисия Андреевна Невинская и работница санэпидстанции Галина Ивановна Хотеева.

Сейчас наши медицинские работники готовятся к очередному дню донора. В этом году забор крови у доноров района будет производиться в участковых больницах в следующие дни: понедельник — 27 ноября в Троицкой участковой больнице, вторник — 28 ноября — в Красноярской участковой больнице, среду — 29 ноября — в Симбирской участковой больнице, четверг — 30 ноября — в Кольонской участковой больнице, пятницу — 1 декабря — в Свято-славской участковой больнице, 2 января будущего года в хирургическом отделении райбольницы с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Ф. БАБИЧ, председатель райкома общества «Красного Креста».

По следам неопубликованных писем

Рабочие Постниковского сельпо написали коллективное письмо в редакцию, что старший бухгалтер Э. К. Шипачева отнесется к ним грубо, делает на них незаконные начеты, сообщила о фактах незаконной выплаты премиальных административно-управленческому персоналу.

На жалобу рабочих Постниковского сельпо о принятых мерах редакции сообщил председатель райпотребсоюза М. М. Черкашин:

«Факты, описанные в жалобе рабочих, действительно, имели место. В частности, неправильно была выплачена премия административно-управленческо-

му персоналу в сумме 127 рублей 96 копеек.

Заработная плата рабочим по доставке товаров начислялась несдельно, со всеми существующими доплатами согласно положению, а повременно. Вопросы о премировании рабочих также не рассматривались.

Незаконно выплаченная сумма премии 127 рублей 96 копеек в ноябре с. г. взыскана с работников административно-управленческого аппарата.

С 1 декабря этого года рабочие по доставке товаров будут переведены на сдельно-премиальную оплату труда».

ПОСТ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ

ПРОВОДИМЫЕ Коммунистической партией меры по развитию сельскохозяйственного производства, принятые мартовским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС, подтвержденные XXIII и XXIV съездами КПСС, коренным образом изменили обстановку на селе. Осуществляемый курс на последовательную интенсификацию сельского хозяйства, укрепление его материально-технической базы, усиление экономического стимулирования производства открыли возможность дальнейшего подъема общественного производства и повышения его эффективности. Однако, несмотря на эти возможности в повышении эффективности сельскохозяйственного производства, совхоз «Святославский» за последние три года работал убыточно. Так, за 1969—1971 годы убытки составили в общей сумме 1266 тысяч рублей.

С января 1972 года, как традиционно управляемое хозяйство, совхоз был разделен на два хозяйства. Казалось бы, что с разделением представились все возможности в улучшении экономики хозяйства и рентабельности работы в этом году. Но на деле этого не произошло. Составленный отчет за девять месяцев и ожидаемые затраты в целом за год показывают обратное. По предварительным подсчетам ожидаются убытки в сумме 247 тысяч рублей.

В чем же причины убыточной работы хозяйства? Основные причины убыточной работы кроются прежде всего в плохом хозяйствовании. Чтобы подробнее разобраться в убыточной работе хозяйства и какие отрасли производства не рентабельны, познакомимся с цифрами девятимесячного отчета и ожидаемыми результатами за 1972 хозяйственный год. Так, производственные убытки в растениеводстве в целом за год составят 344,5 тысячи рублей. В животноводстве (за девять месяцев) — 76,7 тысячи рублей, в том числе в обслуживании дойных гуртов — 36 тысяч рублей, молодняка крупного рогатого скота — 52 тысячи рублей убытка и в свиноводстве — 6,8 тысячи рублей прибыли.

Себестоимость основных видов продукции выразится следующим образом: в первой колонке — план за девять месяцев, во второй — фактически затрачено, в третьей — план за год, в четвертой — фактически ожидаемые результаты за единицу продукции — центнер (в рублях и копейках):

молоко	16,75	18,98	18,61	21,93
привесы крупного рогатого скота	98,24	127,00	113,54	128,35
привесы свинины	97,85	95,82	102,84	108,23
зерно	—	—	6,20	9,40

Цены реализованной продукции (за центнер продукции) за девять месяцев (в рублях и копейках) выражены следующими показателями:

В первой колонке — план реализации продукции, во второй — фактически реализовано:

молоко	19,14	18,86
мясо крупного рогатого скота	116,00	125,40
мясо свинины	134,00	135,00

Прибыль от реализации продукции за девять месяцев составила 128 тысяч рублей. Приведенные данные говорят, что только молоко сдано пониженной кондиции (жирности), чем предусматривалось планом. Мясо свинины и крупного рогатого скота сдано высшей кондиции, чем предусматривалось планом. Так, мяса крупного рогатого скота сдано 55 процентов высшей упитанности к общему сдаточному весу.

Приведенные цифры и факты

говорят, что доход нашему хозяйству в основном дает животноводство. Убыточная работа в хозяйстве создавалась из-за плохой работы в отрасли растениеводства, а также от неполного использования основных средств производства, особенно сельскохозяйственной техники.

Мы знаем, что основным производственным фондом хозяйства является материально-техническая база всего сель-

ских правил. Зачастую допускают брак в работе, технику эксплуатируют на износ. Не всегда своевременно проводят и технические уходы, что, конечно, сказывается на производительности труда. Чтобы улучшить работу сельскохозяйственной техники и продлить срок ее годности, повысить эффективность общественного производства, необходимо иметь постоянные кадры и своевременно обеспечивать

ЭКОНОМИКА И ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

скохозяйственного производства, наиболее правильное использование всех средств труда — одно из важнейших факторов роста производительности труда, повышения эффективности и издержек производства и увеличения продуктов сельского хозяйства.

В настоящее время наша промышленность выпускает много сельскохозяйственной техники для механизации всех процессов труда сельскохозяйственного производства. Но приобретенная техника в нашем хозяйстве зачастую используется не на полную мощность. Бывают случаи, некоторая техника, совсем не используется в работе и через несколько лет списывается на металлический лом. Так, например, на металллом были списаны сенопресс-подборщики, хотя ни разу не были в работе. Слабо в хозяйстве используется и другая сенозаготовительная техника. Заготовка кормов в основном проводится вручную, что резко снижает производительность труда и ведет к удорожанию производимой продукции. Много сельскохозяйственной техники, особенно комбайнов, пришедшей в негодность, списывается, не отработавшей положенного срока, что также влияет на удорожание продукции растениеводства, не укладываемая мы в лимиты по ремонту техники только потому, что в хозяйстве постоянно ощущается недостаток механизаторских кадров. Большинство механизаторов, прибывающих из городов, для оказания помощи в сезонной работе,

16,75	18,98	18,61	21,93
98,24	127,00	113,54	128,35
97,85	95,82	102,84	108,23
—	—	6,20	9,40

не на должном уровне владеют техникой и при работе не соблюдают агротехни-

их жилой площадью.

За последние годы в нашем совхозе в основном строятся производственные объекты, и почти не ведется строительство жилых домов. Не имея достаточной рабочей силы, совхоз не может вести строительство хозяйственным способом.

Передвижная механизированная колонна № 291 (начальник тов. Пахотин) обязана построить на территории совхоза 10 двухквартирных домов. Но, по неизвестной причине строительство этих объектов все откладывается, а совхоз продолжает нести материальные убытки. Из-за отсутствия жилья многие квалифицированные механизаторы уезжают из села. Мало остается и молодежи, окончившей школу. И поэтому из года в год мы не можем обеспечить технику двухсменной работой.

Затрагивая вопрос строительства, необходимо остановиться и на качестве работ. В прошлом году, например, в Котовском отделении был сдан в эксплуатацию свинарник, а через три месяца в нем потребовался капитальный ремонт на перестилку полов. Еще пример. В Чедатском отделении построен свинарник из железобетонных конструкций, но не прошло и пяти лет, как объект начал рушиться, и сейчас также требует капитального ремонта, хотя объекты, возведенные из такого материала, могут быть в эксплуатации по несколько десятков лет.

Большое значение в повышении производительности труда и эффективности общественного производства имеет правильная организация труда. Я не говорю уже о научной организации труда, которую мы должны внедрять в сельскохозяйственное производство. У нас зачастую отсутствует даже простая организация труда, из-за чего и допускается много потерь рабочего времени.

Взять такой пример. Мы знаем, что сложившиеся погодные условия нынешней осени не дали возможности своевременно и полностью закончить уборку урожая. Но, если проанализировать весь ход уборочных работ, то не все можно отнести на капризы осени. Так, Островское и Святославское отделения равны по уборочным площадям и нагрузке на каждый зерновой комбайн. Кроме того, в Святославском отделении в этом году были размещены посевы бобовых (горох, вики) на площади 300 гектаров, которые убирать значительно труднее, чем колосовые. Но тем не менее, в Святославском отделении остался неуб-

ранный овес на площади 140 центнеров, а в Островском — 800 гектаров. Из них пшеницы — 500 гектаров.

Разница в темпах уборочных работ зависела от организации труда. Если в Святославском отделении (управляющий А. А. Клесов) была поставлена более четкая организация труда на период уборки, то в Островском (управляющий Н. В. Конавалов) она вообще отсутствовала. В первом отделении комбайнеры выезжали в поле в семь часов утра и работали до поздней ночи, во втором — работу начинали обычно в девять-десять часов и заканчивали намного раньше, чем в первом. В Святославском отделении хорошо была налажена отвозка зерна от комбайнов, механизаторов своевременно обеспечивали горячим питанием, качественно проводилось техническое обслуживание машин и регулярно подводились итоги социалистического соревнования. В Островском отделении этого не наблюдалось. В этом отделении не было должного внимания со стороны управляющего и бригадира к горюжанам, которые приезжали на уборку урожая. До них часто не доводились задания и инструкции по проведению того или иного вида работы, плохо обеспечивались жильем и питанием. Поэтому рабочие часто не выполняли дневные нормы выработки. Отсутствовали в отделении и формы социалистического соревнования. Занятые на уборке урожая по несколько дней не знали результатов своей работы. И не удивительно, что в этом отделении из 18 комбайнеров сезонные нормы выработки выполнили только 6 человек, а в Святославском отделении из 20 комбайнеров выполнили и перевыполнили нормы выработки 14 комбайнеров.

Из приведенных примеров видно, что в хозяйстве руко-

водящий состав работников среднего звена еще слабо разбирается в вопросах экономики и правильной организации труда, а это, пожалуй, основная причина нашей нерентабельной работы. Хорошо было бы в зимний период организовать в совхозе экономический семинар по изучению основ экономических знаний с управляющими, бухгалтерами отделений, бригадирами полеводства и животноводства. Только овладев основами экономических знаний и применяя их в повседневной работе, специалисты среднего звена смогут дать больший экономический эффект в улучшении хозяйства.

Читая статью Героя Социалистического Труда, бригадира тракторной полеводческой бригады А. Гиталова «Дума о хлебе», невольно возникает вопрос — а как же заботятся о сохранности и использовании хлеба в нашем хозяйстве. Становится больно, когда видишь, как варварски иногда мы относимся к хлебу. Сколько посевов мы губим, допуская проезды по полям не только на конном транспорте, но и на всех видах техники. Много производится потерь зерновых и пропашных культур как личным, так и общественным скотом. Много портится его и на токах совхоза, нерационально расходуется в животноводстве.

Недавно Центральный Комитет КПСС, Совет Министров Союза ССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов приняли постановление «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.»

Работникам животноводства нашего совхоза нужно принять все меры для того, чтобы успешно выполнить все поставленные задачи в этом году и сделать животноводство рентабельным.

П. ИГНАТЕНКО,
главный экономист
совхоза «Святославский».

★ ★ ★

РАСЧЕТЫ ПО АВАНСОВЫМ КНИЖКАМ

Ижморский узел связи на основании инструкции Министерства связи СССР центральной бухгалтерии издания 1967 года о порядке применения авансовых книжек по расчетам с клиентурой за услуги связи, кроме услуг связи, предоставляемых населению с января 1968 года перешел на новую систему расчетов с клиентами за услуги связи по авансовым книжкам. Клиент перечисляет деньги через отделение Госбанка или вносит наличными в кассу узла связи. После чего заполняет форменное заявление на получение авансовой книжки.

Получив авансовую книжку, клиент обязан проставить на каждой квитанции штамп своей организации, без которого авансовая книжка считается недействительной. После чего работник узла связи вносит в авансовую книжку перечисленную сумму согласно предъявленного поручения клиента. Клиент, пользующийся междугородными разговорами, должен явиться в предприятие связи с авансовой книжкой для выписки квитанции из авансовой книжки в уплату за оказанные услуги каждого 5, 10, 15, 20, 25 и последний день месяца. Клиенту, не уплатившему за прошлую пятидневку исполненные заказы, прием заказов на междугородные разговоры прекращается.

А. АРТЕМЕНКО,
начальник узла связи.

ДЛЯ СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИКОВ

Грузо-пассажирский автомобиль «ЛУАЗ-969М» — новинка Луцкого автомобильного завода. Ряд конструктивных особенностей делают его незаменимым на селе: машина имеет два ведущих моста, мотор мощностью 40 лошадиных сил, удобный крытый кузов. В салоне автомобиля с комфортом размещаются 4 пассажира.

НА СНИМКЕ: новый автомобиль «ЛУАЗ-969М».

(Фотохроника ТАСС)



**ЗНАКОМЬТЕСЬ:
ПОЭТЫ-ЗЕМЛЯКИ**



Литературная страница

„ЭТО - УДИВИТЕЛЬНАЯ РАБОТА“

Михаил Небожатов. Это имя известно сибирскому читателю. В его стихах истинная поэзия. Она воспевает природу, человека сибирского края. Много дорог исходил поэт. В прошлом году ему минуло пятьдесят. И друзья, и поклонники его таланта тепло отзывались о его творчестве. В эту юбилейную дату Виктор Баянов писал в альманахе «Огни Кузбасса»: «Михаил Небожатов своеобразный, тонкий мастер стиха. Отсутствие всякой позы, наигрыша, и этакой сверхусловности, сверхфигуральности, четкость, ясность и простота выражения придают его стихам исключительную реалистическую прозрачность и точ-

ность. И как надо знать, чувствовать, слышать русское слово, чтобы емко выразить им сокровенное, чтоб в строке оно пело ровно и ладно, и было оно отборное, добротное, и по-небожатовски неповторимо. Человек. Ему посвящает свои стихи Михаил Небожатов. «Он шахтер. Нет почетнее званья. Мастер трудных подземных дорог...». Он любит и село. С волнением он пишет о родной стороне. «Большая радость — пронести сквозь заботы и тревоги любовь к отцовскому пу-

ти, к простой проселочной дороге». Русская природа. Она богата и неповторима. Она способная взволновать и покорить любого. Но не каждый может так ярко и содержательно передать поэзию русской природы. Но это удалось Михаилу Небожатову в новом сборнике «Спасибо сентябрю». Эту книжку вы, дорогие читатели, можете приобрести в книжных магазинах района или прочесть в читальных залах библиотек.

Олег БАШАРИН

ЗДРАВСТВУЙ, ЗИМА!

Здравствуй, зима!
Может быть не вовремя,
Но, здравствуй, зима!
Солнцем нарисованным
Согреть ли меня?

Тропкой припорошенной
Ушла от меня.

Может быть не вовремя?
Но, здравствуй, зима!

ТЫ ПОШЛИ МНЕ ПИСЬМО...

Ты пошли мне письмо,
Ты пошли просто так.
Мне его подари,
Не смотри, что чудак.
Тот конверт с васильком
В синий ящик вложи.

Пусть придет вечером
В нем три слова скажи.
Пусть оно огорчит,
И я буду страдать.
Только ты не молчи,
Я письмо буду ждать.

Тех листьев горькая утрата
Тоскливо блекнуть на земле.
Все больше их от листопада.
И им уже не зеленеть.

Но так по-своему красивы.
Что кажется, а все же живы
Шуршаньем. Это голос их
Прощально шепчет желтый стих.

Владимир РОМАНОВ

Тихо спит под соснами село...
Семь раз солнце по небу
прошло.
Семь закатов и рассветов
шесть.
Где ты есть, ответь мне,
где ты есть?
Может быть ты нынче видишь
сны

И летишь на крыльях тишины?
Может быть идешь через
жнивье,
Рыженькое солнышко мое?
Может быть работа до зари?
Ты хоть словом сердце озари.
Я тебя не видел целый век.
Где ты, где ты, милый человек?

Владимир ЗВЯГИН

У Т Р О

Тишиною окутан поселок,
Седина на деревья легла.
В миллиарды пушистых иголок
Обрядилась таежная мгла.
Тополя, словно мудрые старцы,
С непокрытой стоят головой...
Я иду этим сказочным
царством
Вновь разбуженный тишиной.
Но безмолвие разом отбросив,
Взял аккорд первый

солнечный луч.
Гаммой света ударился оземь,
Парши вниз из-за облачных
круч.
В своих чудных нарядах
березки
Закружились, как в вальсе
лесном,
Бриллианты-снежиночки
броско
Засверкали живым огоньком.
Это утро шагнуло в поселок
Мирной поступью ясного дня.
И в далеких деревнях и селах
Рады все ему так же, как я.

ВЕТЕР ЮНОСТИ

Разметав по снегу гриву,
Рассыпая звон копыт,
Дикий,
пламенный,
красивый
Ветер юности летит.
Поле,
лесом ли,
тайгою —

Только с ним мне по пути.
Небо выпнулось дугою,
Облаков цветут кусты.
Время плавится в зените.
Шар-планету закружив,
Ветры юности, звените,
Славьте солнце!
Славьте жизнь!

Галина МЕДВЕДЕВА



Застывшие слезы осени.
Фотоэтиюд Б. Савинцева.

Сосульки перламутром
Сверкают ранним утром,
Октябрьским днем смеются
И подаются в рост.
Я вечером осенним
Гляжу на их висенье,
Тяну ладони блюдцем
И сам смеюсь до слез.
А. ЛАСКИН.

РОССИЯ

Откуда начинается Россия?
Одни поэты пишут: от села,
От дедовской околицы;
Другие:
От заводской заставы,
мол, пришла
Не знаю я, найду ль единоверца,
Но верю в убеждение свое:
Россия начинается от сердца,
С рождения влюбленного в нес,
Влюбленного в народ простой
и скромный,
Умеющий держать и плуг, и меч,
В заснеженный простор ее
огромный
и в русскую пленительную речь,
Все в этой речи есть —
и крепость перца,
И сладость ягоды, и горечь слез...
Россия начинается от сердца;
Влюбленного в бессмертный
свет берез.

**РУССКИЙ
ПОКЛОН**

Случилось то в селе далеком,
Куда я, праздный отпускник,
Попал однажды ненароком —
Искал попутный грузовик.
Был полдень. Время золотое —
Сады в черемушном дыму.
Шагаю тихо. Кто я, что я —
Здесь неизвестно никому.
И удивился я, не скрою,
Когда степенный встречный
лед
Вдруг снял картуз
передо мною.
Как мой знакомец
с давних лет.
Иду. Старушка мне
навстречу;
И вновь почтительный
поклон.
Мол, кто б ты ни был,
человече,
Живи и здравствуй,
в мир влюблен.
И вроде больше стало света,
И зацвели сады пышней
От задуманного привета
Проживших долгий век
людей.

**ВЕЧНЫЙ
ОГОНЬ**

Когда земля цветет
лучистым маем,
А дни его — огнями красных дат,
С какой мы острой болью
вспоминаем
Войною похороненных солдат!
Живут они, как будто не убиты,
В сердцах друзей, и матерей,
и вдов.
Живут врагами даже не забыты
Герои тех сороковых годов.
Но мнится время жестоко

и упрямо,
Фронтовиков сужается все круг,
И умирают старенькие мамы,
И вдовы превращаются в старух.
Так неужели где-то
в дальней дали
Придут такие горькие года —
От жизни тех солдат,
что в битвах пали,
На свете не останется следа?
Неужто впрямь случится так
когда-то —
Все порастет, как говорят,
быльем,
И, кроме Неизвестного солдата,
Не вспомнят люди больше
ни о ком?
Нет! И тогда, когда уже не будет
Ни матери, ни друга, ни жены,
Ни холмика —
Земля их не забудет
Под вечным солнцем,
в мире тишины.
Земля о них расскажет,
в блеске росном,
Любой высотке — памятник живой:
Где взрыв чернел фонтаном
смертоносным —
Весной березам вспыхивать
листвою!
Не раз Россия в будущие годы
Почтит их память громом
майских гроз
У вечною огня самой природы —
У пламени зеленого берез.

За селом, где стога,
Где прощально разносятся
звуки
Журавлиной печали,
На юг зазывающей в путь,
Распростерлись дороги,
Как будто усталые руки
Хлебороба, который
Прилегал от трудов
отдохнуть.
Мерно грудь его дышит —
Равнина земная,
Как щетина, стерня —
Он давненько не брился,
оброс.
Над березовым колком
Склонилась заря золотая,
Как над шапкой
Его золотистых волос.
В вечернем свете
Дремотно мерцают озера,
Как глаза молодые,
Что теплятся синью густой.
И от этого доброю
Синего-синего взора
Хорошо на душе,
Хорошо на равнине
степной...

Зам. редактора А. Н. ЛАСКИН.
Ижморское автотранспортное предприятие дополнительно производит набор на курсы шоферов III класса. После окончания курсов выпускники получают направление на работу в АТП. Желающие поступить на курсы из колхозов и совхозов и других организаций оформляются по направлениям. Оформленные в автохозяйстве будут получать стипендию согласно положению. Обращаться в отдел кадров АТП с 9 часов утра до 6 часов вечера.
ДИРЕКЦИЯ.



ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 30.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32,
заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72,
типографии — 2-72 (два звонка).
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**